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Anfrage gemäß § 17 der Geschäftsordnung zur Ratssitzung 
am 12.12.2017 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Ewers, 
 
innerhalb unserer Kommune konnte man in den letzten Monaten viele Aktivitäten im 
Bereich der Neuregelung von Verkehrsflüssen sowie die Regelung von 
Umleitungsstrecken während bestimmter Bauphasen beobachten. 
 
 Die SPD-Fraktion bittet dazu um Beantwortung folgender Fragen: 
 
 

1. Im Bereich Freibad wurde eine Einbahnstraße eingerichtet, welche zweimal in der 
Fahrrichtung geändert wurde.  
 
a) Wie kam es zu der Entscheidung eine solche Einbahnstraße einzurichten? 

 
b) Warum wurde die Richtung der Einbahnstraße zweimal geändert? 
 
c) Die Ausfahrt zu dieser Einbahnstraße erfolgt nun über die leicht, erhöhte und 

schlecht einsehbare Straße Richtung Gambach. Plant die Verwaltung hier noch 
einen Verkehrsspiegel zur besseren Sicht zu installieren? 

 

2. Im Zeitraum Oktober – Dezember 2017 behindert auf der Freier-Grund-Straße in 
Wahlbach eine kleine Baustelle mit Ampelregelung den Verkehr. Hier wurde 
plötzlich, ohne Information der Anlieger, im Heisterner Weg eine Straßensperrung 
eingerichtet, um zu verhindern, das Autos diese Straße als Umleitungsstrecke 
nutzen. Dies passierte wiederum auf Beschwerden von BürgerInnen.  

 

a) Wie viele Beschwerden von BürgerInnen lagen der Verwaltung vor? 
 

b) Welche Begründung von seitens der Verkehrsschaukommission und Polizei 
liegen vor eine solche Straßensperrung für eine kurzzeitige Baumaßnahme zu 
genehmigen?  
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c) Wie viele Beschwerden von BürgerInnen liegen der Verwaltung nach 
Installation dieser Straßensperrung vor? 
 

d) Warum wurden die Anlieger nicht über die anstehende Straßensperrung 
informiert? 

 

 
3. Am 18.11.2017 wurde das komplette Wohngebiet (Neubaugebiet 

Wasserscheide/Graf-Luckner-Straße) von jeglicher Zufahrt abgeriegelt. Die Anlieger 
wurden vom durchführenden Bauunternehmen über die Straßensperrung 
informiert und darauf hingewiesen die ausgewiesene Umleitungsstrecke zu nutzen. 
Leider gab es keine Umleitungsstrecke, weder eine für die Anlieger, noch für den 
auswärtigen Verkehr, der orientierungslos herumirrte. 

 

a) In wie fern war die Verwaltung im Gespräch mit dem Bauunternehmer und hat 
mögliche Umleitungsstrecken eroiert?  
 

b) Inwiefern wurde für den auswärtigen Verkehr eine Umleitungsstrecke 
ausgewiesen? Wie war diese ersichtlich? 
 

c) Inwiefern wurden Gespräche geführt um Umleitungsmöglichkeiten für das 
komplette Wohngebiet Wasserscheide (Neubau & Graf-Luckner-Straße) zu 
ermöglichen? Wurde Kontakt mit dem Hessischen Staatsforst aufgenommen? 
Wurden Gespräche mit Martin Betz diesbezüglich geführt? 

 

d) Wie viele Zwischenfälle (Missachtung von Absperrungen, etc.) ereigneten sich 
durch die Straßensperrung am 18.11.2017? 

 
 

4. Ab wieviel Beschwerden von BürgerInnen wägt die Verwaltung ihren 
Handlungsbedarf für oder gegen eine Straßensperrung, Straßenführungsänderung 
ab? 

 
 
Des Weiteren bitten wir darum, den jeweiligen Ortsvorsteher sowie die entsprechenden 
Ratsmitglieder bei entsprechenden Maßnahmen zu informieren, da diese meist die ersten 
Ansprechpartner der BügerInnen vor Ort sind und somit auch mit den nötigen 
Hintergrundinformationen als „Sprachrohr“ dienen können. 
 
Wir bitten analog zur Ratssitzung um schriftliche Beantwortung unserer Anfrage. Vielen 
Dank. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 
Nicole Schoeppner   Thomas Heuschkel 
Fraktionsvorsitzende   Fraktionsgeschäftsführer 

           Nicole Schoeppner


